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no ere practicable, aungue existia cierto gredo de industrializacifn
segin el modelo cepitalista. En Rusia, una industrializacién limita—
da hizo surgir una clase cbrera y un movimiento obrero politico gque

se convertirfa en el motor esencial de la revolucidén social,

La revolucién socialista comenz$ en todas partes con dos medi

das. Una consistfa en la nacionalizacién de la industria capitalista

ya existente, del comercio, ie benca y los trensportes, y en la creg
cién de un sector econGmicc socialista sobre esta base. La segunde —
medide constituife una reforma agrerie, gue eliminaba las releciones

sociales feudales de la economie agraria, repartis le tierra entra -
los campesinos y, en un estadio posterior, introducie un desarrollio

cooperativo de la produccién agricolae. Estas dos medides crearon una
base para la acumulacibn de medios utilizebles en inversiones produc

tivas.

Les industrias, sociedadss comercieles, bancos y empresas de
transportes, que habien pasadc & ser propiedad del Estado, constitu-
yeron un lugar de acumulacidn de beneficios con los que se finencia-

. ben las inversiones industriales complementarias. Esta fuente de be-
neficios aumenté con la craacifén de nusves empresas industriales., Se
utilizé a su vez para nuevas inversiones. Asi surgié sl sector indus

trial nacionalizade a través de le reinversian de sus propias ganan-

cias, y con ello comenzé un proceso de crecimisnto autoimpulsado.

E1 tercer modelo nacicnal-revolucionario, por decirlo asi, del

desarrollo econfimico, ain se halle en el gstaedio de formacién., Aln -
I8 ! no ha adquiride una forme ten clara como el modelo cepitalista o el

.
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ﬁ;' i socialista, ...5in embargo, ye& se esbozan algunos rasgos esencieles,
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| gue snn los siguientes:
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Al igual gue en el modelc de deserrollo socialista, el Estado
y las inversiones piblicas representan el factor més activo y dinémi
co del desarrollo econémico. E1 motivo es pvidente, En dichos paises
a’in no se ha desarrcllado una burguesia lo bastante poderosa gue pu=
diere disponer de medios de capital para inversiones gue son necese-
rias pare hacer posible la transformacién de una sconomia entigua es
tancada en una economia en vias de deserrcllo. Las inversiones pGbli
cas deben adoptar por tanto el papel dirigente en gl desarrollo sco-
némico, es decir, convsrtirse en su verdadero motor. La segunda ce=
racteristica del métode nacional-revalucionerio consiste en una espa
cie de nacionaelizecifn que se diferencia de la c=ocialista en la si-—-
guiente forma: en les paises socialistas la nacionalizacién del capl
tal privado representd un papel primordial; en los peises necicnal-
ravolucionarios, la nacionalizacién se limita generalmente 8l cepi-——
tal extranjero o meramente & una parte de ese capital... Al mismo —-
tiempo que el modelc de desarrollc nacion’ l-revolucicnario se apoya
en las inversicnes piblicas comoc factor dinémico y rector del desa—-
rrollo econémico, se hace todo lo posible pera movilizar el capital
nacional existente y dedicarlo a inversicnes gue sirvan al desarro——
110 econémico. En otras palebras, se esté obligado a dirigir las in-

versiones privadas en un sentido productivo,

En la mayoria de los peises naciornal-revolucionarios tiensn -
lugar, en cierta medida, reformas sgrerias. Estas reformas sirven, -
entre otros, al ohjetivo de invertir en l1a induatria les rentas pro-
cedentes de la egricultura. Se elimina la propiedad rural feudal y -
la dedicacidn de las rentas agrarias al consumgo da luje, y se allen=
ta a los terretenientes a seguir el camino de las inversionas indus—

triales,

...Tanto el modelo sccieliste como el nacional-revolucionario
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tienen un rasgo en comin. E1 desarrcll snico no se produce e8s—

gontdnearente de un modo capitalista

cico, sino gue se alcenza —

conscientemente a8 traves de ls nlanificaclén.

a poonomfa planiticede ers originelmente uns arignts

Pore en le actualidad se extisnde gradualmen
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te a todo el mundo, Los paises necicnai-ravolucionarios han adoptecdo

planificacidn como instrumentoc del desarrolle econ@mico, y ie idea

ot
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incliuso comienze & prender &l les anti

de l=

A causa de las desvantsjas del trusgusz, 15 economisas da came
bioc se convierten en eccoomfas de dinerc en las primeras etapas de --
su desarrollo. £1 dinerp as estér.l en tentc gue por si mismo no es

capgez de producir nede Gtil, pero su preductividad indirects es con—-

del comer=ia® &l llsvsr a cabo des funciones
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comin del valor de las cosgs... En segundec luger, el dinerc facilita
- =} b
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2l comer yues sirve ce medio de intercempio, es decir; es un &t

ticulo de acestacién gerneral pare los pagos,

S el oinero comg portedor os -
emh&rgo, de tsner sus inconvenientes. En primer

de vaior almacenada en el dinerz2 28 con frecuenclsB iy variab
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